



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 февраля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- У жителя Хатанги нашли 7,2 тонны рыбы ценных пород и 750 килограммов мяса овцебыка

2. СМИ о городе Дудинке:

- Абоненты ТВ МТС в Дудинке переходят на цифровое вещание
- Воспитанники ДШИ познакомились с искусством анимации

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Почти 190 норильчан заразились коронавирусом за минувшие сутки
- «Норильск – не самый лидирующий город по росту цен на продукты»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заболеваемость ОРВИ и гриппом в крае продолжает расти
- В Красноярском крае самая высокая задолженность по зарплатам в Сибири
- В Красноярском крае 18 школ полностью переведены на дистант
- ВВП края в 2021 году снизился на 2% из-за ограничений по добыче нефти
- Страховая пенсия по старости в крае выросла в среднем до 19,2 тыс рублей
- Смертельный год: в Красноярском крае убыль населения выросла на 62%

5. СМИ о России:

- Песков назвал достаточными меры, реализуемые в РФ для поддержания темпов роста экономики
- За год сумма расторгнутых строительных госконтрактов превысила 1 трлн рублей
- Годовая инфляция в РФ за январь и первые дни февраля ускорилась до 8,8%
- Реальные располагаемые доходы населения РФ в 2021 году выросли на 3,1%
- ФНС раскрыла сборы повышенного налога на большие зарплаты
- Россия увеличит отставание в подушевых доходах от других стран. Замедление экономики ударит по населению и по региональным бюджетам

6. Разное:

- Почему Европа не может решиться на сертификацию "Северного потока-2" и что будет делать Россия

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

У северянина нашли 7,2 тонны рыбы ценных пород и 750 килограммов мяса овцебыка

В селе Хатанга пограничники ФСБ по западному арктическому району задержали северянина, который перевозил рыбу ценных пород и мясо овцебыка.

«Правоохранители изъяли у мужчины 217 мешков с муксуном, сигом, гольцом, омулем, чиром, общим весом 7,2 тонны, а также 58 фрагментов туш овцебыков массой свыше 750 килограммов», – сообщили в пресс-службе Пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району.

Мужчина предъявил пограничникам фальшивые документы. Кроме того, при проверке груза правоохранители выявили и другие нарушения закона. Всю информацию передали в надзорные органы Таймырского муниципального района.

В отношении северянина возбудили дело по части 2 статьи 8.17 Административного кодекса «Нарушение правил и требований, регламентирующих рыболовство во внутренних морских водах, территориальном море, на континентальном шельфе, в исключительной экономической зоне РФ или открытом море».

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Абоненты ТВ МТС в Дудинке переходят на цифровое вещание

Компания МТС сообщает о начале перевода абонентов фиксированной связи в Дудинке с аналогового на цифровое ТВ.

Переход с аналогового ТВ начался в феврале и продлится три месяца. С момента перехода на цифровой формат вещания просмотр ТВ-каналов, подключенных к сети МТС напрямую через кабель, будет недоступен. Телевизоры, подключенные к сети МТС через ТВ-приставку или САМ-модуль, будут доступны для просмотра.

Уведомление о переходе на цифровое ТВ абоненты получают через SMS, при обращении на телефон контактного центра МТС и через другие каналы информирования. Но лучше не ждать отключения аналогового ТВ, а подключить ЦТВ заранее. Оставить заявку на подключение можно по телефону 8-800-250-00-50 (звонок бесплатный) или на сайте dom.mts.ru.

«Таймырский телеграф»

Воспитанники ДШИ познакомились с искусством анимации

В Детской школе искусств имени Б.Н. Молчанова продолжается реализация социального проекта «Орнамента Таймыра волшебство», поддержанного благотворительной программой «Мир новых возможностей» компании «Норильский никель».

Седьмого и восьмого февраля учащиеся художественного отделения приняли участие в мастер-классе по анимации. Его провела Мария Марчук — выпускница ДШИ, окончившая Санкт-Петербургский университет при МПА ЕврАзЭС по специальности «Графический и коммуникационный дизайн».

На первом занятии Мария познакомила ребят с основными видами, принципами и правилами анимации, с компьютерными программами и редакторами для создания фильмов и видеороликов.

...Закрепить полученные знания помогла практическая часть мастер-класса. Ребята были выбраны персонажи и сюжетные линии, и на их основе созданы кадры анимационных произведений.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Почти 190 норильчан заразились коронавирусом за минувшие 24 часа. Суточные приросты в северном городе становятся все больше.

Норильск и Красноярский край продолжают ошеломлять рекордными цифрами в статистике коронавируса. Большие скачки зафиксированы сегодня сразу на нескольких территориях региона.

Ровно неделю назад, 2 февраля, был зафиксирован самый большой прирост заболевших за сутки за последнее время – 148 человек. За минувшие 24 часа выявили рекордное число инфицированных – 188. Общее число заразившихся COVID-19 в северном городе уже превысило десять тысяч – на сегодня заболевших 10 103.

В крае суточное число прироста тоже увеличивается – за последние 24 часа выявлено 5748 новых случаев заражения ковидом, 429 из них госпитализированы. Большая часть из них в Красноярске – 2731. Более 200 человек заболели в Минусинске (272), Сосновоборске (232), Емельяновском районе (214). В целом с начала пандемии коронавирусом в крае заразились 223 833 пациента.

«Северный город»

«Норильск – не самый лидирующий город по росту цен на продукты»

В 2021 году во всем мире зафиксирован беспрецедентный рост цен на продовольственные товары. В России продукты подорожали на 10,62 процента, а инфляция превысила ожидания аналитиков и составила 8,4 процента. Эти факторы не обошли стороной ценообразование в Норильске.

По словам начальника управления потребительского рынка и услуг Ирины Чичериной, цены в Норильске выросли, но называть город самым дорогим в Сибирском федеральном округе – некорректно.

«Когда мы проводим мониторинг и анализ цен, мы не сравниваем Норильск с городами Сибири, а проводим параллели с Красноярским краем и смотрим на северные города – те, которые приближены к нам по условиям проживания. В частности, Магадан, ограниченный логистикой, и Новый Уренгой, который приближен к нам в связи с тем, что он тоже моногород. Если говорить об индексе цен, увеличении за прошедший год, Норильск далеко не самый лидирующий», – отметила Ирина Чичерина на общегородской планерке в мэрии.

Начальник профильного управления подчеркнула, что в городах края, например Канске, Ачинске, Красноярске, Железногорске, цены растут такими же темпами, как в Норильске:

«Например, если десяток яиц у нас в среднем стоит 100 рублей, то по краю – 60–70 рублей. При этом за год у нас рост цен на яйца составил десять процентов, а по краю – от 11 до 17 процентов. А если сравнивать нас северными городами других регионов, то, например, капуста в Норильске стала лидером и подорожала на 85 процентов, а в Сургуте – на 195 процентов, в Новом Уренгое – на 113 и только в Магадане на 35 процентов».

Тенденция роста цен будет сохраняться, но продовольственная инфляция, по мнению экспертов, не составит более десяти процентов, как это было в 2021 году, а удержится на уровне пяти-шести процентов.

«Нужно помнить, что торговля у нас частная, цены определяются хозяйствующими субъектами. Также нельзя говорить о росте цен без отрыва от результатов работы торговых предприятий. Если мы посмотрим на рентабельность, то в 2020 году она была на уровне шести процентов, а в 2021-м составила всего три процента. Это вызвано тем, что торговые сети повысили заработную плату на 20 процентов, также из-за отсутствия кадров модернизировали оборудование: закупили фасовочные, формовочные и другие аппараты. Это стоит больших денег», – пояснила Ирина Чичерина.

Глава Норильска Дмитрий Карасев поручил контролировать повышение цен на продовольственные товары в магазинах города и напомнил, что наценка не может превышать 35 процентов.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заболеваемость ОРВИ и гриппом в Красноярском крае продолжает расти

За неделю уровень заболеваемости острыми респираторными инфекциями и гриппом в целом по Красноярскому краю увеличился, эпидемический порог был превышен на 53,3%. Об этом рассказал в своем Telegram-канале глава регионального управления Роспотребнадзора Дмитрий Горяев.

«Всего в учреждения здравоохранения обратилось 47 712 жителей края с признаками ОРВИ, из них проживающих в Красноярске — 62,8% (299 78). При этом 71,8% заболевших в крае — взрослые», — уточнил он.

Болеют жители региона преимущественно респираторными вирусами негриппозной этиологии (РС-вирусами, бокавирусами, риновирусами и др.), а также вирусами гриппа А (H3N2) и В.

Напомним, сезонный подъем заболеваемости гриппом и ОРВИ в регионе прогнозируется до марта. Эпидемиологи призывают жителей внимательно следить за своим здоровьем и при первых симптомах болезни сразу же обращаться к врачу.

newslab

В Красноярском крае 18 школ полностью переведены на дистант

На дистанционном обучении в Красноярском крае находятся ученики 830 классов из 165 школ, сообщает главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

Общее количество школьников, находящихся на дистанте, составляет менее 4,5% от всех учеников в крае. Это почти в 3 раза меньше, чем на прошлой неделе. Только 18 школ края полностью переведены на временный дистанционный формат. При этом в самом Красноярске таких школ нет.

Руководитель краевого управления Роспотребнадзора напоминает, что согласно санитарно-эпидемиологическим правилам основанием для перевода группы детского сада, школьного класса или всей образовательной организации на дистанционный режим обучения является отсутствие по болезни 20% и более детей в коллективе. Руководство образовательных организаций принимает решение о переводе самостоятельно. Об этом важно проинформировать родителей хотя бы за сутки для организации учебного процесса в домашних условиях.

Наш Красноярский край

ВРП края в 2021 году снизился на 2% из-за ограничений по добыче нефти

Валовый региональный продукт (ВРП) Красноярского края в 2021 году снизился на 2% из-за ограничений добычи нефти в рамках сделки ОПЕК+ и из-за аварий в Норильском промышленном районе. Об этом сообщил губернатор региона Александр Усс на расширенной коллегии прокуратуры в среду, пишет ТАСС.

«Валовый региональный продукт у нас, к сожалению, просел на 2%. <...> Причины эти лежат в двух плоскостях. Первое — это сделка ОПЕК+, которая ограничила объем нефтедобычи в Красноярском крае, а этот сектор для нас очень значим. По счастью, эти ограничения уже сняты, и наши нефтяники вышли на прежние объемы. И что является категорией субъективной, это аварии, которые произошли в Норильском промышленном районе, что сказало на работе металлургов», — сообщил Усс.

Губернатор подчеркнул, что «краю повезло с мировыми ценами на нефть и цветными металлами», за счет чего регион вышел на бездефицитные бюджетные показатели. Глава региона не уточнил, о каких авариях в Норильском промышленном районе идет речь. Ранее сообщалось, что «Норникель» частично приостановил деятельность подземных рудников «Октябрьский» (5 млн тонн руды в год) и «Таймырский» (4,3 млн тонн руды в год) в феврале 2021 года вследствие подтопления. «Октябрьский» возобновил работу в апреле и вышел на полную мощность к середине мая. На «Таймырском» добыча возобновилась в начале июня.

Добыча нефти в Красноярском крае началась в 2009 году после запуска в промышленную эксплуатацию Ванкорского нефтегазового месторождения. В дальнейшем началась добыча на Сузунском, Юрубчено-Тохомском и других месторождениях.

press-line.ru

В Красноярском крае самая высокая задолженность по зарплатам в Сибири

Красноярский край занимает первое место среди регионов Сибирского федерального округа по размеру задолженности по зарплатам, она составляет более 264 млн рублей. Об этом на расширенном заседании коллегии краевой прокуратуры сообщил заместитель генерального прокурора РФ Дмитрий Демешин, пишет ТАСС.

«Полностью, к сожалению, не удалось решить вопрос с оплатой труда. Самая большая в округе задолженность [по заработной плате — в Красноярском крае], которая составляет свыше 264 млн рублей. Коллеги, важнейшая задача — меняйте практику надзора. Если вы выбираете неправильные меры реагирования, которые не влекут за собой изменений в состоянии дел, значит ваша работа бесполезна», — сказал Демешин.

Как сообщается на официальном сайте краевой прокуратуры, на конец прошлого года задолженность по заработной плате в регионе имела перед работниками 60 организаций. При этом на долю организаций-банкротов приходится около 80% от общей суммы невыплаченных своевременно зарплат. Из должников 40 предприятий признаны банкротами с размером долга 209,1 млн рублей. В прошлом году благодаря вмешательству прокуроров Красноярского края удалось погасить долги по заработной плате в 30 организациях-банкротах на сумму 103,1 млн рублей.

press-line.ru

Страховая пенсия по старости в Красноярском крае выросла в среднем до 19,2 тыс рублей

Неработающие пенсионеры начали получать проиндексированные выплаты на почтовых отделениях.

Вместе с пенсией за февраль они также получают доплату за январь с учетом доиндексации пенсии с 5,9% до 8,6%.

Как рассказали в краевом отделении ПФР, в результате индексации страховая пенсия по старости в Красноярском крае выросла в среднем на 1553,15 рубля, а ее среднегодовой размер составит 19269,43 рублей.

Страховые пенсии в крае получают более 700 тысяч пенсионеров.

НИА-Красноярск

Смертельный год: в Красноярском крае убыль населения выросла на 62%

За минувший год естественная убыль населения в Красноярском крае выросла более чем в полтора раза, а ковид убил в 3,6 раза больше людей, чем в год своего пришествия, 2020-й.

Опубликованы итоговые статистические данные об основных показателях состояния населения Красноярского края за прошедший 2021 год. И если рождаемость в регионе практически не изменилась, то общая смертность по сравнению с 2020-м выросла на 16,3%, до 47 тыс. человек.

Или, если пересчитать на 1000 красноярцев, за год родилось 10 новых жителей, а умерло 16,5. Рост смертности на 1 тыс. населения составил 17% за год.

Коронавирусная инфекция стала официальной основной причиной смерти как минимум у 8,1 тыс. красноярцев – это как раз 17,3% от всех скончавшихся в прошлом году.

Самыми страшными по числу смертей от ковида оказались июль и август, и особенно два последних месяца ушедшего года.

Коронавирус влияет на смертность и прямо, и косвенно. Так, преимущественное внимание к инфекции приводит к тому, что другие заболевания остаются «в тени». Отложенные из-за вспышек ковида плановые операции и диспансеризация означают в том числе большее количество смертей от сердечно-сосудистых патологий и других причин, которые вовремя не диагностированы и не пролечены.

Ну а в целом Красноярский край повторяет тенденции всех регионов России. Ранее эксперты говорили, что хуже ситуация с потерей населения в стране была только во времена Войны.

Смертность повышается и под влиянием таких факторов, как значительное старение населения. А кроме того, растет количество смертей от алкоголя и наркотиков. Так, за 10 месяцев года их число увеличилось на 6 и 60% соответственно.

Свою роль играет и развитие психических расстройств, обусловленных в том числе кризисами последних двух лет.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Песков назвал достаточными меры, реализуемые в РФ для поддержания темпов роста экономики

Кремль считает достаточными те меры, которые реализуются в настоящее время в России для поддержания темпов экономического развития. Такую точку зрения выразил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, отвечая в среду на вопрос журналистов, могут ли в стране принять специальные меры для предотвращения замедления темпов роста экономики с учетом напряженности в мире.

"В данном случае набор программ развития, национальных планов развития, которые реализуются, [это] и есть те меры, которые нацелены на то, чтобы, несмотря ни на что, мы поддерживали необходимые темпы развития", - сказал представитель Кремля.

Пескова также попросили прокомментировать прогнозы мировых рейтинговых агентств Moody's, S&P, Fitch, которые считают, что российской экономике может быть нанесен ущерб и в случае эскалации ситуации с Украиной, и даже без такой эскалации. Пресс-секретарь отметил, что "здесь не может быть однозначного ответа", в том числе в связи с противоречивыми заявлениями западных стран.

"Из каких-то столиц говорится о необходимости принятия санкций в отношении нашей страны немедленно, непонятно, в связи с чем. Другие столицы говорят, что никакого принятия санкций без эфемерной агрессии России с Украиной быть не должно, ибо тогда санкции потеряют свой сдерживающий эффект", - пояснил Песков. "Коллективный Запад сам не определился, но то, что элементы непредсказуемости здесь налицо, - это факт", - заключил он.

ТАСС

За год сумма расторгнутых строительных госконтрактов превысила 1 трлн рублей

В прошлом году в России расторгли более 38 000 госконтрактов в сфере строительства на общую сумму более 1 трлн руб., сообщил РБК со ссылкой на Национальное объединение строителей (НОСТРОЙ). Таким образом, в 2021 г. расторгли около 20% заключенных контрактов, или 26% от их общего количества.

В период пандемии число и сумма разорванных госконтрактов в строительстве выросли. В 2019 г. показатель составил 33 700 контрактов на сумму почти 610 млрд руб., в 2020 г. – 35 000 и 829 млрд руб. Доля расторгнутых контрактов выросла с 15,3% в натуральном выражении и 18% в денежном в 2019 г. до 17,9% и 23,2% соответственно в 2020.

Одной из основных причин расторжения контрактов в компании назвали несоответствие цены рынку. Из-за подорожания материалов подрядчикам было невыгодно работать по цене, указанной в контракте. По данным объединения, стоимость строительства в 2021 г. из-за роста цен на материалы в среднем выросла на 12%, а средняя прибыль подрядчика по госконтрактам составляет 7%.

Цены на стройматериалы начали расти осенью 2020 г. В 2021 г. цена металла, который используется в строительстве, по данным РБК, выросла вдвое, битум для дорожного строительства подорожал почти на 43%, обрезные доски – на 42,2%, кирпичи – почти на 38%, кровельные материалы – на 30,3%, плиты перекрытия – на 25%, а бетон – более чем на 15%.

Ведомости

Годовая инфляция в РФ за январь и первые дни февраля ускорилась до 8,8%

Инфляция в РФ в январе 2022 года составила 0,99% после 0,82% в декабре 2021 года, 0,96% в ноябре и 1,11% в октябре, сообщил в среду Росстат.

В годовом выражении инфляция в январе 2022 года, по данным Росстата, ускорилась до 8,73%, а к 4 февраля - до 8,80%.

Инфляция в январе оказалась несколько ниже ожиданий аналитиков - консенсус-прогноз экономистов по инфляции на январь, подготовленный "Интерфаксом" в начале февраля, равнялся 1,1%.

В январе 2021 года инфляция была значительно ниже и равнялась 0,67%.

По данным Росстата, базовый индекс потребительских цен, исключая изменения цен на отдельные товары, подверженные влиянию факторов, которые носят административный, а также сезонный характер, в январе 2022 года составил 100,82% против 100,50% в январе 2021 года. В годовом выражении базовый индекс цен в январе вырос до 109,24% со 108,89% в декабре 2021 года.

Продовольственные товары в январе подорожали на 1,44% (в годовом сравнении - на 11,09%). В том числе плодоовощная продукция подскочила в январе в цене на 6,59% (в годовом выражении - на 15,96%). Непродовольственные товары в январе подорожали на 0,67% (в годовом сравнении - на 8,73%). Услуги в январе стали дороже на 0,76% (в годовом выражении - на 5,38%).

Росстат в среду одновременно опубликовал и данные по недельной инфляции. Инфляция в РФ с 29 января по 4 февраля составила 0,29% после 0,19% с 22 по 28 января и 0,22% с 15 по 21 января. С начала февраля к 4 февраля цены выросли на 0,17%, с начала года - на 1,16%.

INTERFAX.RU

Реальные располагаемые доходы населения РФ в 2021 году выросли на 3,1% - Росстат

Рост реальных располагаемых доходов населения РФ в 4-м квартале 2021 года составил 0,5% в годовом сравнении после роста на 8,8% в 3-м квартале (оценка повышена с 8,1%), на 6,8% во 2-м квартале (оценка понижена с 7,4%) и падения на 3,9% в 1-м квартале (уточнена с 3,7%), говорится в докладе Федеральной службы государственной статистики (Росстата).

Ускорение роста реальных доходов населения в 3-м квартале объяснялось в первую очередь единовременными сентябрьскими выплатами пенсионерам (по 10 тыс. рублей) и военнослужащим (по 15 тыс. рублей), а также августовскими выплатами (по 10 тыс. рублей) на детей школьного возраста. В 4-м квартале 2021 года таких выплат не было, а ускорение инфляции в конце года привело практически к остановке роста реальных доходов населения в этом квартале.

В целом за 2021 год реальные располагаемые доходы населения РФ (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) выросли на 3,1% к 2020 году.

При этом Росстат уточнил динамику за 2020 год - реальные располагаемые доходы населения снизились на 2,0% (вместо снижения на 2,8% по предыдущей оценке).

ИА "Финмаркет"

ФНС раскрыла сборы повышенного налога на большие зарплаты

В 2021 году бюджетная система Российской Федерации собрала 636,4 млрд руб. налога на доходы физических лиц (НДФЛ) по повышенной ставке 15%. Об этом пишет РБК со ссылкой на данные Федеральной налоговой службы (ФНС).

Элемент прогрессии НДФЛ для доходов выше 5 млн руб. в год был введен в 2020 году. Эта была инициатива президента Владимира Путина. Лидер сообщил, что эти средства будут направлены на финансирование лечения редких болезней у российских детей.

Сборы получились свыше плана — 636 млрд руб. Как пишет издание, технически более 553 млрд руб. из этой суммы ушло в региональные бюджеты.

В Минфине указали, что для регионов ничего не изменилось, эту сумму с высоких зарплат они собрали бы и так, как если бы шкала осталась плоской.

В России в 2021 году вступил в силу закон о повышении ставки налога на доходы физических лиц (НДФЛ) с 13% до 15% на доходы, превышающие 5 млн рублей в год. Ожидается, что увеличение налоговой ставки до 15% в 2021 году принесет в госбюджет дополнительные 60 млрд рублей, в 2022 году — 64 млрд рублей и в 2023 году — 68,5 млрд рублей.

Решение об увеличении налоговой нагрузки для богатых граждан было принято на фоне падения бюджетных доходов, вызванного пандемией. Кроме того, с 1 января вступил в силу закон о налогообложении процентов граждан по банковским вкладам, превышающим 1 млн рублей.

Газета.ру

Россия увеличит отставание в подушевых доходах от других стран. Замедление экономики ударит по населению и по региональным бюджетам

С нынешнего года в России начинается новый период замедления экономики. Результатом этого будет снижение душевых доходов по сравнению с США и другими растущими экономиками. Ежегодный объем сбережений населения снизится почти вдвое. А у региональных бюджетов будет нарастать дефицит. Но объем Фонда национального благосостояния (ФНБ) увеличится почти на 70%. Такой прогноз на ближайшие три года представил Институт народно-хозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН.

После роста ВВП на 4,4% в 2021 году российская экономика замедлится до 2,6–2,3% в ближайшие три года. Почти единственным направлением развития экономики, имеющим значимый потенциал роста в 2022 году, остается трансформация экспортных доходов в рост инвестиций в основной капитал и увеличение бюджетных расходов, отмечают ученые ИНП.

В результате, по их прогнозу, ВВП по паритету покупательной способности (ППС) на душу населения в РФ вырастет с 31,8 тыс. долл. в 2021 году до 36 тыс. в 2024 году. Однако по сравнению с уровнем душевых доходов в США отставание России будет увеличиваться – с 41,1% в 2021-м до 39,4% в 2024 году.

Другим следствием замедления станет сокращение возможности для сбережений населения. Если в 2021 году сбережения россиян составили 2,5 трлн руб., то в 2024-м возможности для сбережений снизятся до 1,4 трлн руб. На фоне почти 70-процентного увеличения ФНБ в стране будут расти дефициты региональных бюджетов.

К середине июля 2022 года правительство и Банк России должны по поручению президента Владимира Путина определить критерии и параметры софинансирования из бюджета долгосрочных накоплений граждан. Зампред ЦБ Ольга Полякова в ноябре предлагала создать специальный банковский вклад для россиян с низкими доходами. Доходность по таким спецвкладам хотят повышать или за счет прибыли банков, или через субсидирование со стороны правительства из дивидендов банков, уточняла глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

Инерционный сценарий прогноза предполагает достаточно жесткие параметры денежно-кредитной политики, и это ключевая проблема, пояснил «НГ» директор ИНП РАН Александр Широков. Снижение сбережений – это фактор поддержания внутреннего спроса и балансировки доходов и расходов населения. В условиях инерционного сценария снижение сбережений будет фактором, связанным с торможением роста доходов населения, объясняет Широков. «Что касается дефицитов региональных бюджетов, то при условии превышения общего уровня доходов бюджетной системы (в условиях более благоприятной конъюнктуры) эта проблема будет легко решена за счет расширения уровня межбюджетных трансфертов», – прогнозирует он.

Проблема падения сбережений населения – это реальность последних нескольких лет, отмечает замначальника отдела аналитических исследований Института комплексных стратегических исследований Вера Кононова. «По данным Росстата (согласно новой методологии), в 2015 году прирост сбережений населения составил 4,82 трлн руб., а в 2019-м – только 2,41 трлн. Определенный вклад в это снижение внес рост кредитования (объемы кредитов вычитаются из сбережений), однако и без учета этого фактора сбережения постепенно снижались. Одна из основных причин – это отсутствие возможностей для роста

реальных доходов, которые в это время либо снижались год к году, либо имели хотя и положительные, но близкие к нулю темпы роста», – поясняет эксперт.

«Прогнозируемое ИМП РАН падение прироста сбережений на 2022–2024 годы может быть связано с ожиданиями того, что стагнация в экономике будет продолжаться, – говорит Кононова. – Слабый рост выпуска означает и слабые возможности для увеличения доходов населения – как тех, кто работает по найму, так и тех, кто, например, занимается малым или средним бизнесом. При этом рост издержек вынуждает многих производителей к повышению цен, а значит, расходы населения будут продолжать расти, отсюда и снижение сбережений».

На продолжение стагнации указывает и ряд других прогнозов, продолжает эксперт. «МВФ недавно понизил прогноз роста ВВП России на 2022 год до 2,8% (притом что в апреле 2021-го ожидали роста на 3,8%). По прогнозу Всемирного банка, ВВП России вырастет только на 2,4%. Официальные прогнозы Минэкономразвития и Банка России находятся в диапазоне 2–3%. При этом среднемировые темпы экономического роста в 2022 году ожидаются на уровне выше 4%», – говорит Кононова.

Другим следствием стагнации является проблема ограничения роста налоговой базы, а вместе с ней – и доходов бюджетов, продолжает она. «Прежде всего это затронет консолидированные бюджеты субъектов РФ, поскольку основными источниками поступлений для них являются налоги на доходы (НДФЛ, значительная часть поступлений налога на прибыль), а также имущественные налоги и налоги, связанные с доходами малого бизнеса, – говорит эксперт. – Однако в этой ситуации бороться надо не с дефицитами региональных бюджетов, а с первопричиной такой ситуации – со стагнацией в экономике. К сожалению, бюджетная политика в последние годы в значительной степени направлена именно на ограничение дефицитов путем сдерживания расходов, отказа от заимствований, а в ряде случаев – и повышения нагрузки на экономику в виде налогов и неналоговых платежей в бюджет. И вот мы получили ситуацию, когда бюджеты многих регионов в 2021 году были сведены с профицитами (и флагманом этого процесса был федеральный бюджет). Но на самом деле – это лишь видимость финансового благополучия».

Ограничение расходов происходит прежде всего за счет урезания расходов на развитие, отмечает Кононова. «В ситуации, когда финансируются только неотложные расходы, а все, что связано с созданием основ для роста в будущем (строительство инфраструктуры, создание условий для развития новых производств, для создания новых рабочих мест и т.д.), делается по минимуму или откладывается, что приводит к невозможности ускорения социально-экономического развития, а вместе с этим – и к отсутствию заметного роста налоговой базы. В нынешних условиях дефициты региональных бюджетов – это необходимость, без которой «перезапуск» роста не получится», – говорит она.

Важнейшей задачей федеральной бюджетной политики, по мнению эксперта, является не сдерживание этих дефицитов, а управление ими. «Необходимо создавать условия для того, чтобы регионы могли вкладываться в свое развитие и имели при этом возможность финансирования дефицитов с помощью как межбюджетных трансфертов, так и развития долгового рынка (выпуска региональных или муниципальных облигаций, например, связанных с проектами развития инфраструктуры)», – считает Кононова.

Правительство может решать проблему нарастающих дефицитов региональных бюджетов только за счет создания стимулов для развития малого и среднего предпринимательства, считает основатель инвестиционной платформы Lemon.online Леонид Корнилов.

«Независимая газета»

6. Разное

Почему Европа не может решиться на сертификацию "Северного потока-2" и что будет делать Россия

Постоянный представитель России при Евросоюзе Владимир Чижов заявил, что сертификация «Северного потока-2» будет затянута до июля, когда истечет максимально допустимый законом срок рассмотрения заявки. И добавил, что в сертификации больше

заинтересована Европа, чем Россия, потому что в случае отказа ЕС мы найдём, куда продать свой газ.

Действительно, Европе купить этот газ нужнее, чем нам продать. И европейцы должны быть заинтересованы в том, чтобы запустить этот газопровод как можно быстрее. Это если рассуждать и действовать рационально. Но их проблема в том, что они так не действуют. Ибо русофобия иррациональна.

Если бы европейцы действовали рационально, то «Северный Поток-2» был бы сертифицирован ещё год назад, прошлой зимой (в крайнем случае – в начале весны), а достроен ещё раньше. За этот год в газохранилища Европы было бы закачено на 50 миллиардов кубометров газа больше, и никакого энергетического кризиса в ЕС бы вообще не было – как и теперешних высоких цен на газ.

Все беды Евросоюза – и в виде высоких цен, и в виде роста цен на электричество, и в виде дефицита удобрений и последующего дефицита продуктов питания – исключительно из-за их собственных русофобских действий. Плюс из-за продвижения «зелёной» повестки. Не зря у Айзека Азимова в «Академии» галактическая империя пала и наступили тёмные века как раз из-за «зелёных», протестовавших против атомной энергетики. Но нынешние чиновники ЕС книжек не читают, им некогда – нужно отстреливать себе ноги назло России.

Беда рыночной экономики в том, что рынки иррациональны. И отдельные игроки, зачастую влиятельные, могут действовать в ущерб общему благу ради личной выгоды. США, например, мешают запуску СП-2 для того, чтобы продавать в ЕС свой сжиженный газ. И то, что этого газа мизерное количество и он не может удовлетворить потребности Европы в энергоносителях – это их не волнует. Они в процессе реализации данной стратегии взяли и вообще перестали поставлять СПГ в Европу, перепродавая его в Азию, потому что там цены выше. При этом продолжая по привычке мешать запуску «Северного Потока-2», хотя сами уже почти ничего в ЕС не поставляют. Но «ненадёжным поставщиком» всё равно называют «Газпром», который все контрактные обязательства выполняет в полном объёме.

Аналогично против интересов общего блага действуют и спекулянты (преимущественно немецкие), которые перепродают российский газ втридорога, получая сверхприбыли. Лично им крайне выгодно, чтобы цены на газ оставались сверхвысокими, а интересы всех остальных, страдающих от таких цен, их не волнуют. Поэтому они будут и дальше лоббировать задержку сертификации СП-2, чтобы сохранить свои сверхприбыли. Рыночная экономика и коррупция неразлучны. Где человек с фразой «Капитализм убивает», когда он действительно нужен?!

Но, конечно, вершину иррациональности показывают не те, кто наживается на высоких ценах на газ (их как раз ещё можно понять), а поляки. Потому что Польша сначала делала (и продолжает делать) всё, чтобы помешать запуску «СП-2», а потом обвиняет Россию в том, что та «искусственно создала энергетический кризис». Более того, журналист Анджей Кублик в «Газете Выборчей» обвиняет Россию в том, что та заключила новый контракт на поставку газа в Китай, что снижает зависимость России от Европы.

Они же сами заявляли, что, мол, им не нужен тоталитарный мордорский газ, потому что в нём нет молекул свободы! А когда мы говорим: «Хорошо, тогда мы продадим китайцам, они без подвоха», начинают возмущаться: «Не смейте его продавать». Хотим продавать – плохо, навязываем. Не хотим продавать – плохо, блокируем. Хотим продавать, но не можем, потому что они нам мешают – плохо, потому что «не зли меня, вата». Плюнули и решили продавать другим – всё равно плохо, потому что холодно и обидно.

Может, уже пора определиться, в какой из версий реальности своей шизофрении они живут, и стараться придерживаться одной линии постоянно? Мы примем любой их выбор (нам при любом раскладе хорошо, чего нельзя сказать о них) и будем действовать соответственно.

Потому что пока Россия выступает в роли психиатра в дурдоме, наблюдающего за барышней с терминальной фазой, которая выдаёт пассажи в стиле известного стихка: «Возьми меня скорей на ручки, и руки, гад, свои убрал!».

Пора уже определиться. Если Европе нужен российский газ, то тогда им нужно послать американцев в пешее эротическое путешествие, сертифицировать «СП-2» в кратчайшие

сроки, отменить идиотский «третий энергопакет» и радоваться жизни. Если же не нужен, то тогда нечего возражать: «Ааа! Смотрите, они продают наш газ в Китай!». Но не одновременно же! И вообще, «рыночек порешал», «плоти»(с)

Life.ru

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.02.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,80	▼ 0, 50
EUR	85,38	▼ 0, 51

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, чт, 10 февраля		Завтра, пт, 11 февраля				Сб, 12 февраля				Вс, 13 февраля			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*												
Температура, °C	-22	-22	-22	-23	-23	-22	-22	-21	-20	-19	-17	-17	-16	-15
Ощущается как, °C	-37	-37	-37	-39	-39	-37	-36	-35	-32	-32	-30	-30	-28	-26
Давление, мм рт. ст.	774	775	775	775	776	777	776	776	776	775	773	773	773	773
Ветер: скорость, м/с	11	11	11	12	12	11	10	10	8	9	10	11	10	9
порывы, м/с	15	15	16	17	17	16	15	14	12	12	14	15	14	12
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю